



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
E' N G E D E L M E V E L.

(17.)

Költ *Bétsben*, Kis-Affzony-Havának
(Augustusnak) 26-dik napján, 1794-dik
Esztiendőben.

Hadi Környálállások.

Koburg Hertzeg, néhány izben tett jelentést az eránt ő Felségének, hogy elrontsolódott egészsége miatt, nem folytathatja tovább a' szolgálatot, 's kérte abból való el-botsáttatását. El-fogadta ezen kérést F. Urunk, 's a' Hertzeget nyugodalomra eresztette; helyébe pedig Gr. *Clairfait* Hadi-Tármestert állította-elöl, *Móza*j Seregünk' vezetésére.

S

Hervéből, Augufthusnak 14-dikén. —
 „Két ezerig való Ts. Kir. Lovasság elő-
 nyomúlt tegnap, *Tongres* vagy *Tongern*
 Városáig (melly fekszik a' *Lüttichi* Her-
 tzezségben, *Mafrichttől* 5 óránnyi járó
 földre, dél és napkelet között), 's el-
 foglalta azt; mert a' melly Frantziák ott
 vóltak, el-fzaladtak előle. — Úgy halljuk,
 hogy mai napon tiz ezer Ts. Kir. Vitézek
 szállottak-által a' *Mózá*n (*Maas, Meuse*)
 és ugyan azon időben 8 ezeren az *Outre-*
vizén, a' kik *Hui* felé vették útjokat. —
 (*Hui* is a' *Lüttichi* Hertzezségben fekszik,
Lüttich Városától 5 óránnyira, dél és nap-
 kelet között. “

Moguntziából, Augufthus' 16-dikán. —
 „A' Pruffziai Ármádiának *Flonheimi* fő-
 kvártélyából következő értelmű tudósít-
 ás költ Auguf. 12-dikén: Értésére esvén
Möllendorf Fő Vezérnek, hogy *Thionville-*
 nél 60 ezer Frantziák gyűltek-ölvve, kik,
 az *Olafz-Országi*, és *Vándéi* (*Vendéi*)
 Seregekből vétettek: leg-ottán rendelé-
 seket tett, *Trevirum* (*Trier*) Városának
 meg-tartása eránt. A' *Hohenlohei* örökös
 Hertzegnek Sereg- osztályát hat Batalio-
 nokkal izaporítvan, olly állapotba hely-
 heztette, hogy ezzel egygyütt 80 ezerre
 telt a' *Rajnai* Sereg' izáma; maga pedig
 meg-indúlt Auguf. 5-dikén, valamint Gen.
Kalckreuth is, hogy meg-előzhesse az

Ellenséget *Triernél*, vagy leg-alább késleltesse annak haladását, hátúlról való nyughatatlankodtatása által; de ámbár sebes marsot tettek is a' Prusszusok: még is *Trierhez* lett érkezések előtt oda érkeztenek már a' Frantziák, 's következőképpen el foglalhatták azt. "

Mannheim mellől, *Schwetzingenből*, Augustus' 15-dikén indított tudósításában jelentette *Albert Hertzeg*: hogy *Generális Blankenstein*' Sereg - osztályához négy Batalionokat küldött segítségül, azzal a' hagyomással, hogy ha szükséges fogna lenni: Auguft. 22-dikén *Koblentzben* legyenek, és onnan *Collich*' vidékére nyomólylyanak - elő.

Aquisgranum (németül: *Aachen*; frantziául: *Aix la Chapelle*) Városából, Auguft. 9-dikén. — „Tegnap olly rendelést adott-ki Magisztrátusunk, az itt lévő kiköltözött Frantziákra nézve: hogy három napok alatt el-takarodjanak földünkről. "

„*Hollandiai-Brabantziának Breda* nevezetű Erössége' környékén, nagy erőt szándékoznak ölzve-vonni a' Frantziák; hanem *Bréda* is jó óltalom-állapotban vagyon, és a' *Moördicki* partok erőssébbítetnek, jóllehet Ánglus és Hollandus hadi hajók is fedik őket. "

Londonból, Augustusnak 8-dikán. —
Negyvenkét ezerre megy most azon

Katonáinknak számok, a' kik *Hollandiában* vagynak, nem ugyan mind Anglusok, hanem rélfzerént Hannoveránusok, rélfzerént zsöldunokon lévő Hasszusok is.“

Olasz - Országból. —

Genuából, Augústusnak 9-dikén. — „Egyenessen ide küldődött egy Kurir *Nizzából*, olly tudósítással, hogy az *Olasz-Ország* széleken lévő Seregeknek Kommisszáriusaik, siető rendeléseket vettek *Parisból*, mellyeknek summája az: hogy minden további hadi munkálódásokat szakasztassanak - félbe. — Bizonyos híradásból tudjuk azt is, hogy *Calvi Várát* minden alku nélkül (diskrétzióra) fel-adták a' *Frantziák* August. 4. dikén, és már *Nizza* ellen készülnek az Anglusok.“

„Az *Anglusokkal* egyesültt *Korszikaiak* olly menydörgős rendelést adtak ki a' *Genuaiak* ellen, hogy ezeknek minden hajóikat, mellyek, *Frantzia - Országba*, vagy a' *Szárdiniai* Koronához tartozó, de most a' *Frantziák*' kezében lévő tengerféli birtokokba akarándanak menni: különös szemmel fogják tartani; és ha el-foghatják: tüstént fel fognak akasztatni azokban a' Kapitányok, magok a' hajók el-égetődnek, 's a' hajós Nép fogságra vitetik.“

Cremónából, Augústusnak 8-dikén. — „Az újjonnan érkezett Ts.Kir.Katonaságok ismét takarodnak Városunkon által, *Pede-*

montziumba. A' napokban mentek-el két Batalionok — a' *Jordis* és *Stein* Regement-béliek. Hólnap megy a' *Brechainville* Batalionja. Szüntelen szállítódnak Rekruták is, a' Regementek' hijánosságának pótolására. Temérdek bővséggel hordják a' munitziót is; tsak most közelébb negyven hajó vísz a' *Pádus* folyó vizen fegyvert és golyóbist.

Frantzia Ország.

A' *Robespierristákon* diadalmaskodott Réfz, sűrűen hordja-fel *Robespierre*' tirannuskodásának példáit, és éppen olly sűrűen teszi az intézeteket is, mellyeknél fogva eleit vehesse jövendőre, az efféle tirannuskodásnak. Ezen két nagy tárgyaknak bizonyásaikból közlötünk már némelyeket; meg fogjuk írni a' többeket is. Most tsak azt említjük, hogy nagyon sürgetődött a' Nti Gyűlésben, Auguft. 5-dikén, a' prés' szabadsága.

Párisból, Auguftusnak 6-dikán. — „*Brüsszelből*, öt szekér érkezett ide, öt millió liver kész pénzzel.“

„A' *Jakobinusok* meg-esküdtek Aug. 4-dikén, *Dubois-Crance* Tagjoknak buzdítására: hogy — *semmi névvel nevezendő Tirannust nem fognak magok között meg-szenvedni.*

Lengyel - Országból. —

A' *Varsói Újságnak* első Auguftusban költt Darabjából, közöllyük az *Oroszokkal* és *Prusszusokkal* folyó *Lengyel* Hadnak,

Július hónapi Históriáját. — „Most már egy hónapja, úgymond, hogy Seregeink mintegy fél-óránnyi messzeségre állanak a' fő Város körül, innen a' *Vistula* (*Weichsel*) folyó vizén. Fő-Vezér *Kosciuszko*, *Mokolownál* táborozik; Generállieut. *Zajanczek*, *Wolánál*; Generállieuten. *Mokronowsky* pedig *Mariemontnál*. Fő - Vezériünk' táborával által - ellenben fekszik az *Orosz* Sereg, *Chruszczew*, és *Denisow* Generálisoknak kormányozások alatt; *Zajanczek*, és *Mokronowsky* Generál-Lieutenantjaink' erányában pedig 15 ezerig való *Prusszusok* állanak. Ezek, Júl. 27-dikén jókor reggel meg-támadták G. L. *Zajanczek*nek *Wolánál* készült ágyúzó-helyét. Mindjárt fel-zúdult az egész Város, és a' fegyveres Lakosok, ofzolván az új sántzolásokba, ott várták a' dolog' ki-menetelét. Egynehány órákig tartott ágyúzás után, el-vették a' *Prusszusok* említett ágyúzó - helyünket, 's bé-állottak *Wolába*; de segítsége érkeztvén *Zajanczek* Generálisnak, ki-verte onnan őket. Nem szüntették azonban a' *Prusszusok* az ágyúzást, és hogy segítséget kaptak; újra el-foglalták *Volát*, mellyet birnak is mind ekkoráig. A' míg folyt vála ezen viadal; sokat iparkodott egy *Prusszus* tsapat, *Mariemont'* vidékéről *Vola* felé nyomúlni; de nem erefztette *Mokronowsky* Generálisunk, ki is ez alkalmatossággal elébb vitte táborát, 's el-fogatott valami húsz *Prusszusokat*. Más

felől, az Oroszok is szándékoztak *Wola* felé; hanem látván, hogy *Kosciuszko*, *Rakowig* terjesztette-ki Seregét, 's óldalról akar nékiek kerülni: vissza-tértek, néhány ágyúlövés után előbbeni tanyájokra. A' mióta *Wolában* vagynak a' Prusszusok: szörnyű ágyúzások hallattatnak naponként, mert Gen. *Zajanczek* semmi tsendességet nem akar nékiek hagyni, mellynél fogva batteriákat (ágyúzók-helyeket) készíthessenek; ugyan tsak reá mentek még is, ezekben a' napokban, hogy tökéletességre vittek *Wolánál* egy batteriát, 's fel is gyújtattak abból már ma egy szél-malmot, melly éppen a' Város előtt vólt. — Közönségesen úgy hiszük, hogy nem sokára fog haladni illy környülállásokban egy nagy verekedés; mivel egyébaránt könnyen hozzá foghatnának a' Prusszusok, *Varsó* egyik külső Városának lövöldözéséhez. — Túl a' *Visztulán*, *Narew*, és *Bug* folyóvizek' partjain, *Cichocki* Generálisunk' Osztályai tartóztatják-fenn a' Prusszusokat. *Varsóhoz*, 3 mértföldnyire fekszik *Zagorze* nevű Városotska. Ennél leg-gyakrabban esnek ágyúzások: mivel ott próbálgatnak által - szállani a' *Narewen* a' Prusszusok. Nehány hetekkel ez előtt által is rontottak vólt egyszer; de tsak ugyan nem vethették még meg jól a' lábokat innen a' *Narewen*.“

Wilna Városának Júliusi történeteit, mellyekről emlékeztünk vala már mi a'

napokban, így adja-elő a' *Varsói* Újságnak említett Darabja: „*Lithvániában*, a' hol Generál - Lieutenant *Wielohorsky* a' Fő-Kormányozó, kitsinben múlt a' minapában, hogy Ellenség' kezére nem jutott a' fő Város (*Wilnz.*) — Az alatt, hogy szemmel tartotta Gen. *Wielohorsky* a' *Lidánál* fekvő Orosz Sereget: egy része ennek — mintegy hét ezer főből álló — külön vált Július' 17 dik éjtszakáján, *Lubow*, és *Knorring* Generálisoknak vezérlések alatt, 's felkerekedett olly tzállal, hogy meg-lopja a' *Vilnaiakat*, és egyszerre bé-rontson köz-zéjek. Olly sebessen ment, hogy már más éjtszaka előtte termett *Vilnának*, mellyben nem vólt több 250 reguláris Katonáknál; még is ezek, mérészlették ellent-állani hét ágyúkkal, olly nagy számú Ellenségnek. Gen. *Grabowsky* vette-által a' Városi Nép' kormányozását; Gen. *Mayen* pedig a' kevés reguláris Katonaságét. A' fegyveres Polgárok sietve nyomúltak a' sán-tzokba, 's egész álló napi viaskodássok után vissza - verték az Oroszokat, a' kik már két külső Városokba omlottak-bé, 's külön is szorították vala *Mayen* Generálist. — Más nap ismét új viadalt kezdetek az Oroszok, 's gyújtogatták a' külső Városokat; de tsak ugyan kéntelenítették ez úttal is vissza - térni. Ezután, a' Város' környékebéii halmokra telepedtek, onnan kezdték újra lövöldözni a' Várost, és két-

szert kínálták-meg alkuval a' Polgárokat; de ezek, 36 órákig tartott ágyúzása által is az Ellenségnek, nem engedték magokat arra kényszeríttetni, hogy alkuba erefszkedjenek velle. — Érkezett azonban *Wielohorsky* Generális is, a' maga Seregével, mellynek közelgetését értvén az Oroszok, villza-vonták magokat egy mértföldnyire. Az utolsó tudósítások szerént mindazáltal, megént szerentsét akartak próbálni az Oroszok. “

A' *Brüsszeli* Nép, bizonyítja azt maga példájával egész mértékben, a' mit *Hertzeg Koburg* írt vala a' Belga Népről közönségesen, a' *Német*-Birodalmiakhoz intézett Hírdetményében: mint ez, a' következő Levélből meg-tetszik.

Brüsszelből, Júliusnak 29-dikén. — „Tegnapra, öszve-gyűjtötték itt az Elöljárók, a' Városi, és ennek Megyéjébéli Lakosokat, 's meg-kérdezték őket: mit gondolnak, a' környülállásokhoz képest, jövődöbéli állapotjokról? A' határozás a' lett, hogy ajánlani kell a' *Frantzia* Nemzeti Gyűlésnek, a' Közön. Társasággal való eggyesülést. Estve meg-húzzattak a' harangok, ki-világosítottak minden közönséges és magános épületek, és Deputátusok küldettek a' Nemzet-Gyűlési Kommisszáriusokhoz; de ezek nem vóltak *Brüsszelben*, azért is mentek a' Deputátusok a' Város' Kommendánsához, *Haquin* Brigad.

Generálisához, kitől nagy indulattal fogadtattak. Éjfél - utáni 3 órakor indultak el innen *Parisba*, *Van der Stegen* Polgármester, és *Van Langhendonck* Syndikus, az említett határozásnak jelentésével. “

Erdély Ország.

*Maros-Vásárhelyről, Sz. Jakab - havának
22-dik napján.*

„Tegnap, nagy Izerentséje vala a' Magyar Társaságnak; a' M. Fő Kormányozó Úr ő Excell.ját, mint rendes Elölülőjét tisztele. Ő Excellentiája 12 óra után egy fertálykor érkezék meg a' Székházához. M. Kantzellarius Székely Dávid Úrral, és a' M. Fő Tiszt Úrral ebédele. Meg-érkezésekor jelen lévén a' Társaság-Titoknokja, jelenté ő Excell.jának, hogy ha ebéd előtt a' Társaság-Gyűlésébe magát meg-alázní, 's annak folyását meg-látni méltóztatnék: egybe-gyűjtené a' Társokat. Az ajánlást Excelja kegyesen el-fogadván, el-külde mindjárt a' Társak után; addig pedig a' Gyűlés' tárgyait Excell.jával előre közlötté. Csak hamar egybe-gyűlt a' Társaság, és a' Társokon kívül felesen voltak mások is, kiket, Excellentiája' jelenlétének híre hozott volt öszve; és, Izerentsére, a' Helybéli Elölülő Úr is meg-érkezék M. Grófnéjával, a' ki is a' Jelen-volttaknak szép Seregét szaporítá. A' Gyűlést a' Titoknok, eggy, ő Excellentiája' tiszteletére és el-fogadására intézett beszédetskével nyitá-ki. Azután eleibe tevé Exceljának az eddig folyt Gyűlések' két Jegyző-Könyveit; nem-különben a' magokat pénzél, kéz-írásokkal, könyvekkel, ó pénzekkel, más régiségekkel, és mindenféle értzekkel bé-avatott Jóltévőknek és Társoknak neveik' és adományaik' Laistromát. Azután, a' minden Gyűlésben tartatni szokott mód Izerént, fel-olvasá a' Gyűlésben előforduló tárgyakat, és meg-kérdé, hogy ő Excelja mellyiket kívánná látni és hallani: 's ő Excelja úgy parantsolván, hogy a' rendes Gyűlésekben tartatni szokott rend tartassék meg most is változás nélkül, hogy a' Gyűlések' és Munkák' folyásának szokott rendit láthassa: fel-olvastaték a' 17-diken tartott

Gyűlés' Jegyző-Könyve egésszen, mellyben a' folyó (currens) dolgok jelentése' rendiben olvastaték az Erd. új Társnak, Iffjú Gróf Teleki Domokos Urfinak neve is, ki az első, úgymint 15-diken tartott Gyűlésben jelen lévén, és a' dolog' indulását megkedvellvén, a' Gyűlés után négy arannyal bé-avatta volt magát. A' Jegyző-Könyv' olvasása után, megkérdetének a' rendes munkás Társak, hogy a' múltt Gyűlésben a' Nyelv eránt fenn-forgó kérdésekre tett határozásokhoz valakinek valami szava nintsen - é; mivel a' bé-vett rendtartás szerént, egy meg-határozás sem válik végzéssé, míg két Gyűlésben fel nem olvastatik, 's helybe nem hagyattatik. Most senkinek semmi szava nem lévén hozzájok, és tovább menvén, következett a' Társaság' Munkáiban való ki-adásra bé-küldött Darabok közzül egynek fel-olvasása. Ilyen Darab most 3 volt. Egy Magyar Író Deák; Maros-Székeknek földé' le-írása; és az 1784-től való szám-vétel; és úgy parantsoltatván, hogy a' leg-rövidebb olvastassék-fel; fel-olvasatott az utolsó. Melly immán leg-elsőben a' rendes Társok között azért fog elbótsáttatni, hogy a' jövő Gyűlésre, az írás-módjáról tejendő jegyzéseit kiki hozza-bé; azután a' tárgy', és ki-dolgozása' meg-visgálása végett egy vagy két Társnak fog ki-adattatni, kik ismét azután bé fogják vélekedéseiket adni; arról t. i., hogy a' Darab méltó-é a' Társaság' munkái között és neve alatt való ki-adattatásra. Ezután következett a' jó-írás' módjáról ki-adott kérdésekről, nevezetesen a' harmadikról és negyedikről való vetélkedés. Vétetett előbb fel a' harmadik e' szerént: Fel-olvasatott a' kérdés, utánna a' regula vagy meg-határozás, okaival egygyütt. Azután rendiben meg-kérdeztettek a' Társok, vélekedéseik eránt; de a' környülállásokra nézve helyesnek ítélték abban állapotodni-meg: hogy az ellenkező vélekedésűek tegyék-fel okaikat a' jövő Gyűlésre, írásba; 's ezzel vége szakada az Ülésnek. Ő Excellája, maga megelégedését jelenté, a' Társaság' Gyűléseinek, és munkáinak folyásán; a' Társak pedig meg-köszönék ő Excellentiájá' személyes elől-ülését, és magokat ajánlották. "

„ Udvarhelyen, a' Fő Titztségre, B. Henter Urnak 150 válaftzó- szava volt; Kandó Mihály Urnak 148. "

Nagyon meg-feredék Július' 30-dikán egy Paraszt Legény *Enyeden*, mert katonaságra lett maga' ajánlása után tsak hamar másképpen kezdett gondolkozni, 's egy kútha bé-fzőkvén, mind a' hadi, mind pedig a' másféle élethől ki-fördé magát. "

Magyar Ország.

Szakoltzáról, Augustus' 14-dikén. — „Júliusnak 26-dikán, fördni mentek itt három vagyonos Polgároknak tanuló Fiaik a' *Morva*-vizébe — 11 's 12 esztendősök; de ki-fördték magokat, szerentsétlenek, mind hárman a' Világból. "

(A' midön ezt írjuk, eszünkbe jut egy Magyar Atyának, oskolás Fia eránt maga ki-nyilatkoztatása: „Én meg-verem a' Fiamat, már a' bizonyos, mindannyiszor, valahányszor meg-tudhatom, hogy hírem nélkül ment fördni; de ha tsupán akkor fogom meg-tudni, hogy jól úszni tudó Társakkal lopva járogatott a' vizre, midön már meg-tanulta az úzást: azon, különös örömöm lesz. ")

Magyar Országból. Az idén a' Szeged körül való sok dohány kertész helyek (*diverticula Hortulanorum*) nem kereshettek annyi pénzt mint tavaly. Mert a' múltt ősszel nem is termett annyi dohány, és midön azt az el múlt Februáriusban és Mártziusban tsomókba kellett kötni, a' száraz tél miatt nem érhetett meg fektében a' dohány. Sokan vízzel áztaták azt meg 's el-rontották. Töbnyire tehát tsak vagy igen el száradott, vagy nagy részént

el rothadott dohányt lehetett el-adni. Ugy hogy utóljára kevesebb is, óltsóbb is lett a' dohány mint tavaly. Tavaly 1792 termett dohánynak másája 7 for. 30 kron kelt, az idén pedig az 1793i termés 6 for. — Tavaly 40 dohánnyal rakott hajók mentek *Triestre* (Károlyvárig vizen mennek); az idén pedig csak kettő. Egy hajó, melly 500 mérő gabonát rak, 250 mása dohányt rakhat. — — — *Genuából* a' magyar dohányt eddig Olasz 's Frantzia Országba horták Izéllyel. Vagynak Uj vidéken olyan Görög Kalmárok, kiknek *Triestben* még egynehány ezer mása dohánnyok vagyon, 's mellyek csak a' hadnak boldog kimenetelét várják, hogy azt Frantzia 's Olasz Országba el adhassák. — *Csonrád* Vármegyében következő dohány kertéiz faluk vagynak: *Tsány* (a' hol 200 dohány kertéizek lakknak) *Baks*, *Dótz*, *Sövényháza*, és *Anyás* a' *Tisza* izigerében, *Torontál* Várn egyében tudtomra ezek: *Tervár*, *Rábé*, *Budsa*. Ezen helységekben egyebet nem művelnek a' lakosok a' dohány termelzésnél. A' kertéizek mind Magyarok.

Midőn a' múltt Május hónapban *Szegeden* kereftül utaztam volna, már öt hetektől fogva tartózkodott ottan *Hofmannseck* nevű Saxoniai Gróf, kinek *Dresdában* híres *Naturalien* Kabinétje vagyon. — Most már másodszor járja bé Magyar Országot, hogy Hazánknak természeti ritkaságait ki tanulván, azokkal gazdagítsa tárházat (természeti gyűteményeit) *Szeged* táján a' szomszéd motsáros helyeken, madarakat fogat, és lövöldöztet vadászlai által, azután ki tömi azokat. Azok között, a' mellyeket illy formán gyűjtött, és

egy szobában fel-állított, a' vizi holló (Waffers rabe) szépsége és nagyságára nézve leg szem-
betünőbb. Egy Rajzoló (pictor) is vagyon a'
Gróf mellett, a' ki a' ritkább Insectumokat
a' füvekkel együtt, a' mellyeken találatnak
azok le - rajzolja. Szegedről Mehádiába szán-
dékozott a' Gróf, és az egész nyarat, és őfzet
Magyarországban fogja tölteni. — Hány főbb
rangú Hazafi vagyon, ki Hazánkat úgy ipar-
kodna esmérni, mint ezen idegen?

H í r a d á s.

„*Urániánknak* első Kötetje, még
Júliusban, és így kevéssel ugyan később,
mint kívántuk, 's fel-fogadtuk, a' sajtót
el-hagyta; de a' többieknek siettetésével
ezen kis halasztást helyre hozni igyekezünk.
Az Előfizető Urak, nyomtatványaikat a'
Bészédő Uraktól kezekhez venni méltóz-
tassanak.

Eggy akadály, a' több elő-fzámlálha-
talanok között, vólt Munkánk' terjeszté-
sében, az elő - fizetést bé - szedő Uraknak
nem tudása. Itt tehát, hogy ezen hibán
segítségünk, azoknak neveiket közönségessé
teffzük; és ha színte különösen azokat meg
nem kértük is, itt közönségessen köz-
munkálódásokat, hazafiúi bizodalommal
kérjük:

Aradon: N. *Richter Mihály* Úr, az
Aradi Kamerális Uradalom' Kontrolorja,
Baján: Tek. *Rudits* Úr, *Vármegye'* Táb.

Birája. *Bétsben: Stahel és Doll* Könyv-
 áros Urak. *Besztertzen: Prof. Lubi* Úr.
Budán: Weingand Úr' Könyváros Bóltjá-
 ban. *Czepléden: Tisz. Préd. Motsi* Úr.
Debretzenben: Darvai Darvay Károly Úr
 Várm. Táb. Bir. *Egerben: Tiszt. Janits*
 Úr, a' *Mathesis*' Tanítója; és *Gyalogai* Úr,
 nyomtató Műhely' Igazg. *Eszéken: Klin-*
ger Úr Könyvkötő. *Gyöngyösön: Szilá-*
gyi Úr Könyvkötő. *Győrött: Tisz. Révai*
Miklós Úr. *Gyulán: T. Kapoltsi Domokos*
Lörintz Úr Várm. Fő Notáriusa. *Kanisán:*
Ilovai János Úr Könyvkötő. *Kassán: Ts*
 Várm. Fő Birája *Darvas János* Úr. *Keszt-*
helyen: Direktor Nagyváti Úr. *Ketske-*
méten: Meggyyesi Mihály Úr Könyvkötő.
Komáromban: Tisz. Préd. Mindszenti Úr.
Köszegen: Keresztúri Jakab Úr. *Loson-*
tzon: Főtisz. Kármán, és Prof. *Rozgonyi*
 Urak. *Lötsén: Prof. Liedeman* Úr. *Mis-*
kóltzon: Tisz. Préd. Váradi Úr, és *Mólnár*
Zsigmond Úr Könyvkötő. *N. Kallóban:*
 Tek. *Erdödi Lajos* Úr Várm. Táb. Birája.
Nagy-Károlyban: T. Prof. Farkas Úr. *N.*
Szombatban: Jelenik Úr Könyvnyomtató.
N. Váradon: T. Várm. Fő Birája Szlávé
György Úr, és *Guttman Pál* Úr Könyv-
 kötő. *Ó Budán: Kis István* Úr Könyv-
 kötő. *Palotán: Tisz. Préd. Hrabovszky*
 Úr. *Pápán: 'Sóldos György* Úr Könyv-
 kötő. *Posonyban: Kir. Akadem. Profess.*
Bellnai György Úr. *Rimaszombatban:*

T. Préd. *Szöke Ferentz Úr. Rosnyón: T. Cháfszár András Úr. S. Patakon: Profell. Szabó Dávid Úr, és Szabó János Úr* Könyvkötő. *Szala-Egerszegen: T. Japrai Spiffits János Úr, Varm. első Alispánnya. Siklóson: Somogyi Tóbi János Úr* Könyvkötő. *Sopronban: Profell. Vietoris Úr. Szathmáron: Abel Úr* Könyvkötő. *Szegeden: T. Prof Szüts Úr. Szigeten: Kir. Consil. M. Groschmidt János Úr, Székes-Fejérváron: Láng Úr* Könyvk. *Szombathelyen Főtiszt. Káptalan - Fiskálissa Hajgató Úr. Tataiban: Szilágyi Péter Úr* Könyvkötő. *Temesvárott: T. Vitze-Ispány Latzkovits Úr. Trentsénben: T. Senior Luben Úr. Tót-Liptsén: Tisz. Senior Schramkó Úr. Vásárhelyen: T. Pred. Szönyi Benjamin Úr. Veszprémben: T. Pred. Horvát Úr.*

Erdély Országban. Kolosvárott, és Szebenben: Hochmeister Úr Könyvnyomtó' Bóltjaiban. *Maros-Vásárhelyen: M. Cons. Aranka György Úr.*

Meg-jegyezzük itt az eggyet, hogy eggyenként a' Kötetek nem adattatnak; hanem a' félelztendei előfizetést egyszerre le-tenni szükséges lesz, úgy hogy a' ki az első meg-veszi, a' következőért előre fizetni tartozik. *Az Uránia' Kiadóí.*

* * * * *

A' Kolóniai Választó - Hertzeg' lakó - helyéből, Bonnól, Aug. 13-dikán. — „ Szerentsés fogamat, a lett a' Koburg Hertzeg' Proklamatiójanak, „